Príprava hexahydrátu síranu zinočnato-sodného 
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Príprava: ZnSO4 7 H2O + Na2SO4 10 H2O  Na2Zn(SO4)2 6 H2O + 11 H2O  

Postup: Pripravila som nasýtený vodný roztok heptahydrátu síranu zinočnatého a to tak, že som zmiešala 3,8 g  heptahydrátu síranu zinočnatého s 2,3 ml vody. Roztok som okyslila troma kvapkami 20% sírovej kyseliny  z plastického kapátka kvoli potlačeniu hydrolýzy. Vypočítala som potrebné množstvo pripraveného dekahydrátu síranu zinočnatého 

m = 4 g a pripravila jeho nasýtený vodný roztok pri 100°C a to tak, že som zmiešala 4 g dekahydrátu síranu zinočnatého  s 3,9 ml vody.

Obidva tieto roztoky som zmiešala, pričom som ich zahrievala na vodnej lázni, čo trvalo asi 2 min. Zmes som potom nechala voľne kryštalizovať na vzduchu v odparovacej miske prikrytej filtračným paperom proti padaniu prachu. Kryštalizácia trvala 1 deň. Potom som vylúčené kryštály  prefiltrovala na Buchnerovej nálevke, premyla H2O a usušila medzi listami filtračného papera. 

Preparát som uschovala v tesniacej nádobe, aby nezvetral, nestrácal svoju kryštálovú vodu.

Výpočty:

Príprava nasýteného roztoku ZnSO4 7 H2O  :

165 g (ZnSO4 7 H2O)……………………......100 g (H2O)

3,8 g……………………………………….....x g

x = 2, 3 ml (H2O)

Príprava nasýteného roztoku Na2SO4 10 H2O :

102,1 g (Na2SO4 10 H2O)…………………..100 g (H2O)

4 g …………………………………………..x g

x = 3, 9 ml  (H2O)

Potrebné množstvo Na2SO4 10 H2O :

287,38  (ZnSO4 7 H2O)……………………..299 (Na2SO4 10 H2O)

3, 8 g ……………………………………….4 g

Výťažok:

Teoretický: 

3,8 g (Na2SO4 10 H2O)…………………….x g (Na2Zn(SO4)2 6 H2O)

287,4……………………………………….410

x = 5, 48 g

Skutočný :

3,6 / 5, 48 * 100% = 65,718 %

Záver: hexahydrát síranu zinočnato-sodného  patrí medzi schonity. Schonity majú všeobecný vzorec M|2M||(SO4)2 6 H2O a sú vzájomne izomorfné To znamená, že kryštalizujú v rovnakej kryštálovej štruktúre, majú tvarom i rozmerom podobné základné bunky. Kovy M| a M|| 

musia  byť vo vzájomných izomorfných štruktúrach podobné, to znamená podobnej veľosti, tvaru a musia byť pútané z hľadiska smerového charakteru vazbami rovnakými. 

Pri rozpúšťaní v H2O sa schonity (napr. (NH4)2 Cu (SO4)2) rozpúšťajú za vzniku iónov 

2 ( NH3 + H ) + ,  Cu 2+,  SO4 2-   ale  zlúčenina [Cu(NH3)4] SO4  má vnútornú sféru komplexu  stabilizovanú koordináciou NH3   a hydrolizuje  v H2O  na [Cu(NH3)4]2+ a SO4 2-  

Mohrova sol je stála len v H + prostredí.

 V OH-  prosredí :

(NH4)2Fe(SO4)2    6 H2O + 2 KOH  Fe(OH)2 + K2SO4 + (NH4)2 SO4

Biely Fe(OH)2  v  roztoku H2O sa na vzduchu ľahko oxiduje na   hnedočervený Fe(OH)3

Fe(OH)2  +  O2  + H2O   4 Fe(OH)3

(NH4)2Fe(SO4)2    6 H2O by v kyslom prostredí na vzduchu reagoval  s K4[Fe(CN)6] 3 H2O

vo vodnom roztoku :

(NH4)2Fe(SO4)2    6 H2O + K4[Fe(CN)6] 3 H2O + H2SO4  K2Fe[Fe(CN)6] + K2SO4 + (NH4)2SO4 + 9 H2O

K2Fe[Fe(CN)6] je Berlínska biela soľ.

S červenou krvnou soľou K3[Fe(CN)6] by Mohrova soľ reagovala za vzniku Turnbullovej modrej:

(NH4)2Fe(SO4)2   6 H2O + K3[Fe(CN)6] + H2SO4   KFe[Fe(CN)6] + K2SO4 + (NH4)2SO4 + 6 H2O

